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 Θεσσαλονίκη 08/10/2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

4η ανοιχτή γιορτή γειτονιάς: Η Γιορτή του Βαρδάρη. 

Η γιορτή είναι η αφΟΡΜΗ 

Η «Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη» του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας 

Θεσσαλονίκης, για 4η συνεχή χρονιά, διοργανώνει τη Γιορτή του Βαρδάρη.  Η γιορτή θα 

πραγματοποιηθεί την Κυριακή 13 Οκτωβρίου στο Πάρκο των Εθνών, στη συμβολή  των οδών 

Λαγκαδά & Αγ. Δημητρίου και  θα διαρκέσει από τις 12:00 το μεσημέρι μέχρι τις 22:00 το 

βράδυ. 

Το σλόγκαν της φετινής γιορτής είναι «Η γιορτή είναι η αφΟΡΜΗ». Αφορμή για συνάντηση, 

παιχνίδι, ψυχαγωγία, κοινωνικό προβληματισμό, γόνιμο διάλογο και συνεργασία. Η 

πληθώρα δράσεων που περιέχονται στην εκδήλωση (διαδραστικά εργαστήρια, ανοιχτές 

συζητήσεις κοινωνικο-πολιτικού προβληματισμού, καλλιτεχνικές δράσεις, παιδικές 

δραστηριότητες, πικ-νικ με συλλογική και διεθνή κουζίνα, κ.α.) είναι εμπνευσμένη τόσο από 

το πλούσιο παρελθόν της περιοχής, όσο και από το παρόν και το μέλλον της.   

Αυτή την ημέρα συναντιόμαστε με άλλες ομάδες που δραστηριοποιούνται σε επίπεδο 

γειτονιάς, συλλογικότητες, δημόσιους φορείς, την τοπική αυτοδιοίκηση, γείτονες/ισσες και 

ενεργούς πολίτες και αναζητούμε τον «κοινό μας τόπο». Έναν «τόπο» χωρίς προκαταλήψεις 

και στερεότυπα για ανθρώπους και γειτονιές. Οραματιζόμαστε γειτονιές, στις οποίες να 

έχουν χώρο και λόγο όλοι οι άνθρωποι. 

 

Σε μία γιορτή γειτονιάς η παρουσία και η συμμετοχή όλων των κατοίκων της πόλης, μικρών 

και μεγάλων, είναι άμεσα συνδεδεμένη με τους στόχους και τη φιλοσοφία της «Ομάδας 

Γειτονιάς του Βαρδάρη» που τη διοργανώνει. 

Ευελπιστούμε να σας συναντήσουμε εκεί! 

Παρακαλούμε όπως προωθήσετε την αφίσα και το πρόγραμμα της γιορτής. 
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Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία. 

 

Πρόσωπο επικοινωνίας: Χαμαλίδου Αναστασία 

Υπεύθυνη Επανένταξης Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας Θεσσαλονίκης 

Τηλ. 6932261697 και 2310 500 477  

Λίγα λόγια για το πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας και την Ομάδα Γειτονιάς του 

Βαρδάρη 

 

 Το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας είναι ένα ανοιχτό πρόγραμμα απεξάρτησης του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), λειτουργεί με τη χρηματοδότηση του 

Υπουργείου Υγείας και τη συνεργασία του ΟΚΑΝΑ και στεγάζεται στην περιοχή του 

Βαρδάρη. Βασικός άξονας λειτουργίας του Προγράμματος είναι η υποστήριξη ανθρώπων 

που αντιμετωπίζουν πρόβλημα εξάρτησης από νόμιμες και παράνομες ουσίες καθώς 

επίσης και του οικογενειακού και φιλικού περιβάλλοντός τους, με βάση τις αρχές της 

αυτοβοήθειας/ αλληλοβοήθειας.  

Η πρόταση του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας για απεξάρτηση και κοινωνική 

ένταξη δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη συλλογικών δράσεων που 

σχετίζονται με την ιστορία, τον πολιτισμό και τα τοπικά χαρακτηριστικά των κοινωνιών στις 

οποίες δραστηριοποιείται. Ένα τέτοιο παράδειγμα αποτελεί η «Ομάδα Γειτονιάς του 

Βαρδάρη», όπου από κοινού μέλη του προγράμματος, προσωπικό, εθελοντές/ριες και 

εταίροι στο κοινωνικό πεδίο συμμετέχουν σε μια συλλογική προσπάθεια με σημαντικά και 

ενδιαφέροντα αποτελέσματα.  

Κεντρικός στόχος της ομάδας είναι η επανασύνδεση των μελών της με τον κοινωνικό τους 

χώρο, η υλοποίηση παρεμβάσεων μικρής κλίμακας για τη βελτίωση της εικόνας του 

υποβαθμισμένου Βαρδάρη, η συνεργασία με άλλους φορείς και συλλογικότητες της πόλης 

καθώς και ο προβληματισμός σχετικά με το μέλλον της περιοχής του Βαρδάρη. Από την 

έναρξη της δράσης της, το 2018, έως και σήμερα, η «Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη» έχει 

πραγματοποιήσει μία σειρά από δράσεις κοινωνικού, πολιτιστικού, ιστορικού και 

οικολογικού χαρακτήρα στην περιοχή του Βαρδάρη, συνεργαζόμενη με σημαίνοντες φορείς 

και ανθρώπους της πόλης. Οι παραπάνω δράσεις είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, τα 

έσοδα των οποίων χρησιμοποιούνται για νέες παρεμβάσεις στην γειτονιά.  
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